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ПЛАСТОВІ ВОДИ БОРИСЛАВСЬКОГО НАФТОПРОМИСЛОВОГО РАЙОНУ  

ЯК ДЖЕРЕЛО ЙОДУ ТА БРОМУ 

 
Описано цікаві історичні факти використання йоду та брому. Розглянуто важливість йоду для життя та господар-

ської діяльності людини на сьогоднішній день. Проведено критичний аналіз опрацьованої наукової літератури з проблеми 

дослідження та обґрунтовано необхідність здійснення подальших дослідницьких розвідок. Проаналізовано результати проб 

пластових вод нафтових родовищ Прикарпаття 1954–1983 років. За результатами аналізу вибрані проби з вмістом йоду 

від 50 мг/л. Перед поверненням супутніх пластових вод у надра пропонується вилучати з них цінну сировину – йод, який 

міститься в пластових водах Бориславського нафтогазового родовища в концентраціях від 40 до 150 мг/л. Запропоновано 

методи його вилучення. Побудована карта ямненського піщаного горизонту в Скибовій зоні Карпат. Розраховано обсяги 

пластової води ямненського горизонту Орів-Уличнянського родовища та розкрито потенціал вилучення з нього йоду. Об-

ґрунтовано доцільність видобування йоду з пластових вод Бориславського нафтогазового родовища. А для великого проми-

слового видобутку запропоновано використовувати і пластову воду ямненського горизонту Орів-Уличнянського родовища. 

Результати досліджень можуть бути враховані для розробки рекомендацій щодо видобування йоду з пластових вод бага-

тьох родовищ Прикарпаття. 

Ключові слова: Бориславське нафтогазове родовище, супутні пластові води, йод, бром, свердловина, ямненський го-

ризонт, Орів-Уличнянське родовище, надра. 

Н. Г. Кучманыч, И. В. Брындзя, Г. В. Щемелев. ПЛАСТОВЫЕ ВОДЫ БОРИСЛАВСКОГО НЕФТЕПРОМЫШ-

ЛЕННОГО РАЙОНА КАК ИСТОЧНИК ЙОДА И БРОМА. Описаны интересные факты использования йода и брома. 

Рассмотрены важность йода для жизни и хозяйственной деятельности человека на сегодняшний день. Проведен 

критический анализ разработанной научной литературы по проблеме исследования и обоснована необходимость 

осуществления дальнейших исследовательских изысканий. Проанализированы результаты проб пластовых вод нефтяных 

месторождений Прикарпатья 1954–1983 годов. По результатам анализа выбраны пробы с содержанием йода от 50 мг/л. 

Перед возвращением сопутствующих пластовых вод в недра предлагается изымать из них ценное сырье - йод, 

содержащийся в пластовых водах Бориславского нефтегазового месторождения в концентрациях от 40 до 150 мг /л. 

Предложены методы его извлечения. Построенная карта ямненского песчаного горизонта в Скибовой зоне Карпат. 

Рассчитаны объемы пластовой воды ямненского горизонта Оров-Уличнянского месторождения и раскрыт потенциал 

извлечения из него йода. Обоснована целесообразность добычи йода из пластовых вод Бориславского нефтегазового 

месторождения. А для большой промышленной добычи предложено использовать и пластовую воду ямненского горизонта 

Оров-Уличнянского месторождения. Результаты исследований могут быть учтены для разработки рекомендаций по 

добыче йода из пластовых вод многих месторождений Прикарпатья. 

Ключевые слова: Бориславское нефтегазовое месторождение, сопутствующие пластовые воды, йод, бром, 

скважина, ямненский горизонт, Оров-Уличнянское месторождение, недра. 

 

Постановка проблеми. З розвитком техніч-

ного прогресу, в середині XIX ст., на Прикарпатті 

видобуток нафти набув бурхливого розвитку. В 

результаті довгої експлуатації, нафтові поклади 

значно обводнились. Тому основний об’єм видо-

бутку складають супутні пластові води. 

Зважаючи на значні об’єми видобутку супу-

тніх пластових вод на Бориславському нафтога-

зовому родовищі та їх високу мінералізацію, пи-

тання їх утилізації є актуальним.  

Розвиток сучасної науки дозволяє розглядати 

питання видобутку та утилізації супутніх пласто-

вих високомінералізованих вод не тільки як дже-

рело потенційної небезпеки для певного регіону, 

а як потенційний ресурс з метою видобутку цін-

них компонентів та відповідного підвищення по-

тенціалу регіону та країни в цілому. Із цих вод 

можна видобувати йод, бром та інші корисні 

компоненти.  

Супутні пластові води нафтогазових родо-

вищ вилучаються з надр разом з вуглеводнями 

(нафтою та газом). Вилучена з надр вода є склад-

ною природною сумішшю, яка складається з вла-

сне конденсаційної води, що формується за раху-

нок природної вологості нафти і газу; води з во-

донасиченої частини продуктивного розрізу, а 

також контурних і підошовних вод, які підпира-

ють поклад і надходять у нафтоносний розріз із 

зниженням тиску. При цьому вони не виконують 

ніякої технологічної ролі.  
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Супутні пластові води Бориславського наф-

тогазового родовища не піддаються очищенню 

економічно прийнятними способами і є екологіч-

но небезпечними у разі їхнього складування на 

поверхні. Тому вони повертаються у надра для 

підтримання пластового тиску [1]. Однак різними 

геогенними та техногенними шляхами ці води 

можуть потрапляти у поверхневі, підземні води і 

ґрунтовий покрив, створюючи загрозу забруд-

нення. 

Водночас вони є цінною гідромінеральною 

сировиною, зокрема характеризуються промис-

ловим вмістом йоду. Відповідно до ст. 37 Закону 

України ―Про нафту і газ‖ надрокористувачі по-

винні забезпечити використання супутніх корис-

них копалин [6]. Проте така цінна сировина поки 

що не знайшла практичного застосування у гос-

подарській діяльності і сьогодні безповоротно 

втрачається. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. 

Науковцями Київського національного універси-

тету імені Тараса Шевченка проаналізовано про-

блему видобування супутньо-пластових вод на 

нафтових та газових родовищах з точки зору їх 

впливу на навколишнє середовище та екологічну 

безпеку, а також можливості використання вод як 

сировини для видобутку корисних компонентів; 

визначено основні напрямки, за якими відбува-

ється забруднення водоносних горизонтів, відк-

ритих водойм та ґрунтів пластовими водами, що 

видобуваються разом із нафтою або газом; дослі-

джено основні хімічні компоненти та сполуки, 

розчинені у супутньо-пластовій воді, за рахунок 

яких і виникає забруднення. Проаналізовано еко-

логічні проблеми, що були спричинені скидан-

ням, просочуванням, зберіганням пластових вод 

як у світовому досвіді, так і у вітчизняному. 

Наведено приклади забруднення пластовими во-

дами, які пройшли попередню очистку перед 

скиданням. Відповідно до цих прикладів вста-

новлено, що для промислової нафтогазової гео-

логії України питання забруднення навколишньо-

го природного середовища є актуальним для 

Східного нафтогазового регіону (Дніпрово-

Донецька западина) [19]. 

Запропоновано проводити моніторинг щодо 

визначення більшої кількості хімічних елементів 

та речовин, які містяться в пластовій воді, на по-

чаткових стадіях розробки та безпосередньо в 

процесі експлуатації. Це, в свою чергу, спростить 

вибір методу з оперативної локалізації забруд-

нення, якщо таке буде, а також вибір методів 

очистки супутньо-видобутої води. Відомості про 

вміст таких компонентів, як Br, B, I, Li та інших, 

у цій воді дає змогу розглядати її як сировину для 

їх видобутку [19].  

Науковцями Українського науково-

дослідного інституту природних газів дослідже-

но перетворення йодид-іонів супутньо-пластових 

вод вітчизняних газоконденсатних родовищ в йод 

озонованим повітрям. Проведені дослідження 

свідчать про те, що газоконденсатні родовища є 

не тільки джерелом для видобування вуглеводнів, 

але й можуть стати джерелом одержання йоду та 

інших корисних речовин, що може збільшити 

рентабельність технології газовидобувних про-

цесів, особливо на завершальній стадії розробки 

родовищ, а можливо – і після вичерпання вугле-

водневої сировини та зменшення негативного 

впливу на навколишнє природне середовище 

[14]. 

Науковцями Національного технічного уні-

верситету ―Харківський політехнічний інститут‖ 

досліджено зменшення концентрації іонів заліза 

(ІІ) при одержанні йоду з супутньо-пластових вод 

нафтогазоконденсатних родовищ України озону-

ванням, оцінено ступінь перетворення заліза (ІІ) 

в залізо (ІІІ), встановлено, що при озонуванні 

суміші іонів 
2Fe  з іонами 

J на залежності 

ступеня утворення йоду від співвідношенні 

J

Fe 2

 спостерігається максимум, до досягнення 

якого переважно в реакцію вступають іони йоду, 

що вказує на можливість вилучення йоду з супу-

тніх пластових вод, озонування прискорює про-

цес перетворення іонів заліза (ІІ) в іони заліза 

(ІІІ), які коагулюючи випадають у осад разом з 

завислими речовинами, що покращує процес під-

готовки супутньо-пластових вод до повернення 

та впливає на екологічну безпеку [15]. 

Питанням отримання йодо-бромної про-

дукції з супутніх пластових вод Бориславського 

нафтового родовища займалися віддавна, від по-

чатку 90-х років ХХ сторіччя. За пропозицією 

керівника Бориславського філіалу інституту 

―Укрдіпрондінафта‖ Клімова Г. С. ініціативна 

група працівників НГВУ ―Бориславнафтогаз‖ та 

вказаного інституту зібрала і вивчила хімічні 

аналізи пластової води з сотень свердловин. Було 

встановлено, що пластові води глибоких нафто-

вих горизонтів, як правило, містять промислові 

концентрації вмісту йоду. Можливість створення 

підприємства з видобування йоду на базі пласто-

вих вод Бориславського нафтопромислового ра-

йону у м. Бориславі неодноразово була предме-

том зустрічі з владою міста та потенційними ін-

весторами. 

Проблема вилучення йоду з пластових вод 

розглянута в працях російських, азербайджансь-

ких, американських та японських вчених [1, 3, 5, 

12, 20]. Результати досліджень висвітлюють ос-

новні методи та напрями модернізації вироб-

ництва йоду, брому і їхніх сполук з пластових вод 
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родовищ. Видобуток йоду в світовій практиці 

проводиться на базі наступної сировини: пла-

стові води, води супутні нафтовидобутку, морські 

водорості (Китай), води з виробництва селітри 

(Чилі).  

В Україні виробництво йоду на даний час 

відсутнє і його видобуток з пластових вод нафто-

вих родовищ Прикарпаття є гостро актуальним. 

Основною метою роботи було проаналізува-

ти доцільність вилучення йоду з пластових вод 

Бориславського нафтопромислового району. 

Виклад основного матеріалу дослідження. 

Йод має велике значення для життя та господар-

ської діяльності людини. Його застосовують в 

медицині у вигляді йодної настойки (5 і 10 % ро-

зчину у спирті) чи розчину Ліголю (водний роз-

чин йоду, що містить йодистий калій), у вигляді 

солей органічних сполук (йодоформ, йодгност, 

сайодин, сегрозин, йодол і ін.). Також йод вико-

ристовується під час синтезу органічних 

барвників, одержанні титану, виготовленні де-

яких металів високої чистоти. 70 – 75 % йоду пе-

реробляють у йодисті солі, які застосовуються 

(крім медицини) у лабораторній практиці, сільсь-

кому господарстві та для йодування кухон- 

ної солі.  

Середня річна норма споживання кухонної 

солі на одну людину складає 8–10 кг. Вміст віль-

ного йоду в йодованій солі всіх сортів складає 

19 г на 1 т солі. Річна потреба України в йоді для 

йодування кухонної солі складає 10−15 т, потре-

би медичної промисловості – 20 т, для інших га-

лузей розвинутого господарства України – 30 т. 

Історичні паралелі. Задовго до відкриття 

хімічного елементу йод, йодовміщуючі морські 

продукти використовували для лікування в різ-

них країнах. Плиній Старший в ―Естественной 

истории‖ згадує про використання попелу губки, 

що згоріла, для лікування внутрішніх хвороб. 

Цим попелом посипали рани. Змішуючи попіл з 

молоком, готували лікувальний напій, який дава-

ли пити хворому три рази на день. Лікувальна дія 

губки отримала пояснення набагато пізніше. Ви-

явилось, що у ній високий відсоток йоду [2]. 

В Європі на лікувальні властивості морських 

водоростей при зобі вказує Гіппократ. Однак такі 

ж рекомендації прозвучали задовго до цього в 

Китайському кодексі, написаному в 1567 році до 

н. е. Цікаво, що ці проблеми хвилювали не лише 

лікарів. Наполеон, вибираючи солдат для своєї 

армії, оглядав їхню шию. Особливо тих, хто виріс 

у гірських місцевостях, де часто зустрічаються 

зобні хворі.  

Йод – це мікроелемент, без якого життя не-

можливе. Основне джерело йоду на планеті – 

морські води, що містять в 1 л приблизно 50 мкг 

йоду. Перший дослідник корисних властивостей 

йоду Жозеф Луі Гей-Люсак назвав його ―Іоей-

дес‖, що з грецького – ―фіалковий‖, і йод зайняв 

одне з перших місць серед фармакопейних пре-

паратів. 

Після того, як в Німеччині та Франції йод 

запропонували використовувати в лікуванні зобу 

і він виявився дієвим при деяких станах, його 

стали використовувати при всіх патологічних 

процесах. Проти цього рішуче виступили багато 

клініцистів, які спостерігали, як під впливом лі-

кування йодом в необґрунтовано високих дозах 

розвивались важкі функціональні розлади. А йо-

добромні води ще довгий час вважались умовно-

специфічними в силу незначного, з точки зору 

фармакології і фармакодинаміки, вмісту в них 

активних елементів – йоду і брому. 

В 1820 році лікар із Женеви Жан Франсуа 

Конде навів докази залежності між низьким вмі-

стом йоду у питтєвій воді і зобом. Однак в той 

час вважали, що хворобу можуть викликати 42 

причини – нестача йоду в цьому переліку не фі-

гурувала. В 1896 році Бауман виявив значну кі-

лькість йоду в тканині щитоподібної залози і 

встановив, що цей специфічний мікроелемент 

концентрується в цьому органі. Теорію йододе-

фіциту підтвердила ефективність йодної профі-

лактики, що розпочалась в 1920 році в Альпах, і 

поширилась у всьому світі [2].  

Препарати брому застосовуються в медицині 

більше 140 років. Висловлювання І. Павлова про 

те, що ―людство повинно бути щасливе, що роз-

поряджається таким дорогоцінним для нервової 

системи препаратом, як бром‖ не втратило свого 

значення і сьогодні. 

Використання бромідів натрію і калію, відо-

мих в той час під загальною назвою ―бром‖, в 

якості седативного (заспокійливого) і протисудо-

много засобу, при лікуванні епілепсії, розпоча-

лось в 1857 році. Про ефективність цього засобу 

свідчать романи класичної літератури XIX сто-

ліття, герої яких приймали бром для ―заспокоєн-

ня нервів‖, а також роботи сучасних фізиків із 

Національного університету Мексики. Вони ви-

явили на полотнах Ван Гога розподіл яскравості, 

що відповідає математичному опису турбулент-

ного потоку. На думку мексиканських фізиків 

Ван Гог володів унікальною можливістю бачити і 

відображати турбулентність, і це відбувалось з 

ним саме в моменти психічного розладу. Однак у 

художника є картини, де сліди турбулентності 

непомітні. Їх Ван Гог писав, знаходячись під 

впливом препаратів брому в стані, як він сам ха-

рактеризував ―повного спокою‖. 

Протягом довгого часу механізм дії препара-

тів брому залишався невідомим. Вважалось, що 

броміди зменшують збудливість, діючи аналогіч-

но снодійним препаратам. Лише в 1910 році один 
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із учнів І. Павлова – П. Нікіфоровський експери-

ментально показав, що броміди посилюють про-

цеси гальмування в центральній нервовій систе-

мі. Дію брому на центральну нервову систему 

пов’язують з його здатністю витісняти хлор і на-

копичуватися в ліпідній частині мембран клітин 

головного мозку [2]. 

Небагато відомо і про метаболізм та фізіоло-

гічну дію брому. Встановлено, що бром здійснює 

вплив на залози внутрішньої секреції – щитовид-

ну залозу, гіпофіз, наднирники. Він є також ―кон-

курентом‖ йоду, пригнічуючи його захоплення 

щитовидною залозою. Крім того, виявлено, що 

броміди пригнічують основний обмін, знижують 

рівень цукру крові, володіють антикоагулянтни-

ми властивостями.  

На сьогоднішній день показаннями для за-

стосування йодобромних вод є: захворювання 

органів кровообігу, хвороби нервової системи, 

гінекологічні захворювання, захворювання моло-

чної залози, кістково-м’язової системи, органів 

травлення, нирок, стоматологічні захворювання. 

Не дивлячись на те, що люди давно викорис-

товували заспокійливі та лікувальні властивості 

йодобромних вод, більша частина курортів, по-

будована на джерелах йодобромних вод, 

з’явилась на карті світу в епоху технічного про-

гресу, коли розпочалась інтенсивна розвідка  

нафти. 

Було проаналізовано 1689 проб пластових 

вод Бориславського нафтопромислового району 

1954 – 1983 років. У пластових водах Прикар-

патського регіону концентрація йоду сягає 40 – 

150 мг/л. За результатами аналізу вибрані проби з 

вмістом йоду від 50 мг/л і встановлено наступне: 

П’ятдесят чотири проби води з вмістом йоду 

50 мг/л і більше належать свердловинам і 

об’єктам Бориславського нафтового родовища, 

13 – до об’єктів нафтових родовищ Внутрішньої 

зони Передкарпатського прогину, решта 31 – до 

об’єктів газових родовищ Зовнішньої зони. До 

Бориславського нафтогазового родовища нале-

жать 10 проб води з аномально високим вмістом 

йоду з покладів Піднасуву, 3 проби – з меніліто-

вого покладу Помірки, що розташований у зоні 

курортного округу Трускавець; більшість сверд-

ловин Глибинної складки з високим вмістом йоду 

в пластовій воді знаходяться у східній частині, на 

Тустановецькій ділянці; 

Питома вага вод газових родовищ, як прави-

ло, низька – від 1,006 до 1,089 г/см
3
, а вод Бори-

славського та Орів-Уличанського родовищ – ви-

сока, від 1,074 до 1,23 г/см
3
. Проте між вмістом 

йоду та питомою вагою води, а відтак і її міне-

ралізацією, не виявлено ніякої кореляційної за-

лежності. 

Існує до десяти технологічних способів ви-

лучення йоду з пластових вод [1, 5, 12, 20]. 

Найбільш прогресивними є два методи: 

 повітряний метод, при якому після 

відповідної обробки хімічними реагентами йод 

видувається з води за допомогою повітря, а потім 

поглинається оксидом сірки (рис. 1); 

 

 

Рис. 1. Схема десорбції йоду повітрям: 

1 – змішувач;   5 – бачок-приймач;  9 – компресор; 

2 – десорбер;   6 – кристалізатор;  101-2 – насоси 

3 – газозмішувач;  7 – відстійник; 

4 – кислотний абсорбер; 8 – центрифуга; 
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 іонообмінний метод, при якому обробле-

на хімічна вода проходить через шар іонооб-

мінної смоли, а потім з насиченої йодом смоли 

вилучається за допомогою розчину лугу (рис. 2). 

Води, що добувається супутньо з нафтою 

НГВУ ―Бориславнафтогаз‖, досить для одержан-

ня близько 1 тонни йоду на рік (за 2017 рік підп-

риємство видобуло 121961,23 м
3
 пластової води). 

Тому, в разі організації більш потужнього вироб-

ництва, потрібно:  

 використовувати законсервовані обвод-

нені свердловини з відповідним введенням їх в 

експлуатацію;  

 або бурити нові свердловини і розробляти 

водоносні горизонти родовищ. 

Прикладом такого родовища є йодо-бромне 

родовище мінералізованої води у Сколівському 

районі Львівської області, виділене за високим 

вмістом йоду і брому у пластових водах. В текто-

нічному відношенні воно знаходиться у складці 

Берегової скиби і приурочене до вигодських та 

ямненських відкладів. У плані родовище займає 

південно-західну частину Орів-Уличнянського 

нафтового родовища. 

За даними буріння шістдесять однієї сверд-

ловини, пробуреної на нижчезалягаючий нафто-

носний нижньоменілітовий горизонт I-го ярусу 

структур, побудована карта ямненського піщано-

го горизонту в Скибовій зоні Карпат, площа якого 

в межах тектонічного блоку складає 33 км
2
 (рис. 

3). Глибина залягання горизонту – від 700 до 

1700 м.  Товщина горизонту  –  від  85  до  150  м.  

Горизонт ямненських відкладів високонасичений. 

Під час випробування ямненських відкладів в 

інтервалі 1270–1327 м, у свердловині № 23 одер-

жано приплив мінералізованої води з потенцій-

ним дебітом 1750 м
3
/добу, а з вигодських відкла-

дів в інтервалі 1087–1073 м – приплив води з по-

тенційним дебітом 872 м
3
/добу і т. д. 

Для підрахунку обсягу пластової води ям-

ненського горизонту використовується об’ємний 

метод підрахунку запасів [17]. Об’ємний метод 

підрахунку запасів – це метод підрахунку запасів 

нафти, води, або газу, що базується на вивченні 

геометричних умов їх залягання. 

Для нафтових і газонафтових родовищ при 

підрахунку запасів пластової води об’ємним ме-

тодом використовують такі параметри: площу 

водонасиченого горизонту, товщину горизонту, 

коефіцієнт відкритої пористості. 

Найкраще колекторські властивості ямнен-

ських відкладів вивчені на Старосамбірському 

родовищі. Тому, за аналогією, для підрахунку 

запасів пластової води ямненського горизонту 

Орів-Уличнянського родовища приймаємо вели-

чину відкритої пористості – 12 %. 

При загальній товщині ямненського горизо-

нту Старосамбірського родовища до 120 м, його 

середня ефективна товщина (Державна комісія 

запасів) – 60 м. Ця величина може бути прийнята 

і для Орів-Уличнянського родовища. Отже, обсяг 

пластової води ямненського горизонту родовища 

складатиме: 

.23760000012,06033000000 33 мм   
 

 
 

Рис. 2. Схема вилучення йоду за допомогою іонообмінних смол: 

1 – нафтова ловушка; 51-4 – адсорбери;    9 – центрифуга; 

2 – басейн-відстійник;  6 – теплообмінник;   101-2 – насоси 

3 – піщаний фільтр;   7 – ємність для розчину сульфіту натрію; 

4 – змішувач;   8 – кристалізатор; 
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Рис. 3. Структурна карта по покрівлі ямненського горизонту берегової скиби  

Орів-Уличнянського тектонічного блоку 

 

За попередніми даними (негерметизований 

відбір проб води, довготривале зберігання проб 

до аналізу тощо) вміст йоду у воді родовища 

складає від 15 до 50 мг/л, при середній – 30 мг/л. 

Запаси йоду становитимуть: 

;712830237600000 3 т
л

мгм   

Вміст брому – від 250 до 450 мг/л, при сере-

дній – 350 мг/л. Тоді запаси брому становити-

муть: 

т
л

мгм 83160350237600000 3   

Висновки. Отже, враховуючи складну гео-

логічну будову родовища, значну вертикальну і 

горизонтальну порушеність продуктивних і пе-

рекриваючих їх відкладів, густу сітку пробуре-

них свердловин, зношеність обладнання в старих 

свердловинах, значну величину залишкових за-

пасів нафти (при початкових балансових запасах 

112, 8 млн. т на сьогоднішній день видобуто 32,6 

млн. т) – наслідки експлуатації родовища будуть 

довготривалими. А нафтові поклади все більш 

обводненими. 

Глибинні пластові води родовищ Бори-

славського нафтопромислового району, зокрема 

Бориславського нафтогазового родовища, є пер-

спективною сировиною для рентабельного видо-

бутку йоду, який може здійснюватись трьома 

напрямками: 1) використання наявних вод супут-

ніх нафтовидобутку; 2) використання законсер-

вованих та відновлення ліквідованих обводнених 

свердловин нафтових покладів; 3) буріння нових 

свердловин на водоносні горизонти. 

Для наступних досліджень рекомендовано: 

 систематизація даних вмісту йоду і брому 

в пластових водах Бориславського нафтогазового 

району; 

 визначення потреб та споживачів йоду; 

 створення аналітичної групи та хімічної 

лабораторії для аналізу пластових вод; 

 проведення хімічних аналізів пластових 

вод в перспективних нафтопромислових районах; 

 обробка геологічного матеріалу з метою 

визначення промислових покладів пластової во-

ди; 

 підрахунок геологічних запасів; 

 подальше вивчення технологічного про-

цесу та оптимального вибору обладнання. 
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RESERVOIR WATER OF BORYSLAV OILFIELD AS A SOURCE OF IODINE AND BROMINE 

 

Formulation of the problem. Associated reservoir water is valuable hydro-mineral raw material. Its 

practical use in economic activity has not been found, and is now irretrievably lost by returning to the corre-

sponding geological horizons to maintain reservoir pressure.  

The purpose of the article. The purpose of this work is to analyze the expediency of extracting iodine 

from the reservoir waters of Boryslav oilfield. 

Methods. To do this, various scientific methods were used, namely: observation, description; analysis - 

during studying the results of reservoir water samples from the deposits of Precarpathian; synthesis - for the 

allocation of wells and objects with industrial iodine content in samples of reservoir water within Boryslav 

oilfield; mathematical methods - a volumetric method to calculate reservoir water. 

Results. Results of reservoir water samples from the Precarpathian region deposits were analyzed in the 

article. It is highlighted that fifty-four samples of water with iodine content of 50 mg/l and more belong to 

wells and Boryslav oilfild, 13 belong to objects of oil deposits in the Inner zone of the Carpathian forge, the 

remaining 31 belong to the gas fields within Exterior Zone. For the first time, volumes of reservoir water 

from the Yamnian horizon of the Oriv-Ulychne deposit and its reserves of iodine and bromine were calculat-

ed. According to preliminary estimates, iodine reserves amount to 7,128 tons, bromine reserves amount to 

8,311 tons. Based on these calculations, it is proposed to use also iodine-bromine mineralized mineral water 

in the forge zone of the Carpathians for the large industrial production of iodine based on Boryslav oilfield. 

Scientific novelty and practical significance. The research results were used by Boryslav Town Coun-

cil to prepare an investment project "Establishment of an Iodine Production Plant based on the reservoir wa-

ters of Boryslav Oilfield in the town of Boryslav, Lviv Oblast", which can be implemented at the expense of 

the state fund of regional development. 

Keywords: Boryslav oil and gas field, associated reservoir water, iodine, well, Yamnian horizon, Oriv-

Ulychne deposit. 
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